

文明 身边正能量

# 爱心农民连续13年资助学子

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张保真 马浩强)“我家离小民叔家很近,小学升初中、初中升高中、高中升大学,再到现在的研究生,我一直都领受了陶叔叔的奖学金。在我看来,这不仅仅是奖学金,而是鼓舞我好好学习的动力,将来我要以感恩的心回报家长、回报社会。”昨日,在中牟县狼城岗镇北韦村表彰大会现场,考上河南工业大学研究生的江豪杰说。

2020年,北韦村分别对考入高中、大学、硕士研究生的25名学生奖励300元、600元、800元,共计10500元。据了解,此次表彰的奖金由狼城岗镇北韦村爱心人士陶小民提供。今年,已经是陶小民资助学子的第13年。陶小民是个农民,由于家境贫寒,他早早地辍学在家务农。他当过泥水匠,卖过豆腐,经营过农资商店,开过收割机,办过砖窑厂,这些特殊的经历,使他深深体会到没有知识的可怕,同时也使他更加渴望学习文化知识,更明确了知识的重要性,也更坚定了他知识改变命运的观念。于是他把目光转移到培育下一代上,

陶小民从2008年开始,每年从本不富裕的家里拿出一万元,资助村里考入初中、高中、大学的贫困学生。家里的父母从来没有一句怨言,妻子也没有因为资助学生跟他红过一次脸。

自2008年以来,每年的8月对北韦村来说都是一个充满丰收和喜悦的月份,因为在这个月,不管是初中生、高中生或者大学生,都会给家人和父老乡亲带来一份无比荣耀的“奖状”——录取通知书。在北韦村,每年8月都会召开表彰大会,对考入高等学府的孩子进行表彰,既是对学生的鼓励,也给村中的弟弟妹妹们树立榜样。

今年北韦村的学子们又喜获丰收,其中有3名大学生考上研究生,5名高中生考取大学本科,17名初中生考上高中。

“滴水之恩,当涌泉相报。”考入河南工业大学研究生的江豪杰作为学生代表说,将以一颗感恩的心,刻苦学习,常怀感恩之心,常立奉献之志,在收获的季节里,让感恩的香火代代传递。



## 青年志愿者 街头护文明

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王一博 文/图)8月29日,中原区秦岭路街道锦艺西社区组织志愿者在辖区十字路口开展“城市文明我守护 青年助力安全行”志愿服务活动。

当日一大早,青年志愿者们都穿戴整齐来到辖区商场临近的十字路口开始站岗。

正是上班高峰期,有市民为了赶时间,选择无视红绿灯,还有个别非机动车车主把车骑到了人行道上。志愿者们对这些交通违法行为进行了劝阻,请行人和非机动车车主站在路边或横道线上等候。在志愿者的共同努力下,守规矩的人越来越多。

## 二七区联合万科物业 探索精细化管理新路径

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)8月28日上午,二七区人民政府与万科物业发展股份有限公司签署战略合作协议,共同探索“城市空间整合服务”,携手打造独具特色的“二七模式”,探索城市精细化管理的新路径。

双方将共同出资成立合资公司,搭建“城市空间整合服务”平台,发挥各自的资源优势和管理优势,对基础设施建设施工过程管控、市容环境管理、绿地养护、市政设施维护、公共物业管理等业务进行一体化统筹运营,以“标准精细化、队伍专业化、参与社会化、平台智能化”要求,提供更加精细的“管家式”一体化服务,达到城市空间管理效率的提升,促进二七区城市运营的良好循环。

万科物业相关负责人在签约仪式上表示,未来,万科物业与二七区共同在城市治理模式的探索中,找到一条更具创新性、更有文化特色、更高质量的发展道路。

据介绍,双方将通过“专业服务+智慧平台+行政力量”相融合的方式,

以“绣花精神”参与二七区城市管理,打造共谋、共建、共享、共治机制,最终实现政府主导、企业运作、社会广泛参与的新型城市治理生态圈,让城市生活更美好、让城市更具吸引力与竞争力。

“城市空间整合服务”合作,将以郑州凤湖智能新区及马寨产业集聚区为试点起步区,该区域规划面积约18平方公里,是以现代食品和高科技装备制造业、智能制造、科技服务为主导产业的省级产业集聚区,是二七区高标准谋划推进的“六个核心板块”之一。未来,将把试点区的经验,辐射至二七商圈等核心片区,最终覆盖整个二七区。

万科物业将利用在空间服务领域的实践经验和优势,以多种形式的物业服务参与二七区城市治理的全生命周期,提供复合业态的物业管理、资产运营、智慧化建设等一站式解决方案,对城市公共空间与公共服务体系,公共项目实行“建管一体”的城市运营全流程闭环管理,将人文关怀渗透进城市的每处肌理,助力郑州实现城市治理的跨越式发展。

## 阿里巴巴牵手荥阳 助力农产品网上行

本报讯(记者 史治国 通讯员 李伟娜 张国强)28日上午,荥阳市与阿里巴巴集团联合举办阿里巴巴春雷计划·荥阳市特色产业带招商大会。

近年来,随着农村电商的发展,荥阳积极推动农业与电商物流融合发展,已建成市级公共服务中心1个、市级物流仓储配送中心1个、村级服务站90个,初步构建起资源共享、覆盖广泛的电商服务体系。2019年,荥阳获评淘宝直播村播试点县、河南省电商扶贫工作先进单位、河南省农产品电商十强县。该市高村乡、广武镇、豫龙镇被阿里巴巴认定为“2019年淘宝镇”,城关乡李寨村、高村乡高村村被阿里巴巴认定为“2019年淘宝村”。农村电商的兴起,为农产品销售找到了新的出路。

会上,招商企业阿里巴巴数字乡村事业部、浙江天猫技术有限公司相关负责人先后解读了招商政策、“春雷计划”“火箭成长计划”和天猫入驻流程及产业带专属支持等举措。

“希望通过本次招商会,能够帮助荥阳当地的特色农户、企业一起来通过电商这种模式和电商渠道,帮助农户解决销售弊端,实现农产品卖得好、卖得快、卖得多,最终促进市场和政府以及农户之间形成有效共赢。”阿里巴巴数字乡村项目经理刘剑对记者说道。

记者了解到,本次招商大会旨在更好地帮助荥阳农业企业能够顺利入驻天猫/淘宝,提高农产品销量,扩大互联网销售市场占有率,增强市场竞争力,把更多荥阳的特色农产品推向河南、推向全国。

## 人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

### 丰庆路街道 “三助力”推进创文

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 付申杰 文/图)丰庆路街道选准三大突破口,以三助力推进创文,效果立马显现出来。

加强市容环境建设,助推“双创”惠民生。办事处从辖区居民利益出发,对辖区道路、雨水井、街景外立面等进行统一整治提升;持续加大清扫保洁、水洗降尘全覆盖作业力度,加大雨后积水清扫力度,做好城市家具清洗工作,主干道机扫水洗率达到100%。督查整改道路问题405处,督查整改在建工地5个,问题67处。

开展综合环境治理,助推“双创”上水平。集中抓好各领域专项整治力度:执法中队对辖区餐饮服务单位集中开展油烟检测工作;综合执法办开展夏季汽修和印刷行业专项治理;城管办组织各社区集中开展夏季蚊蝇防

制专项行动;共检查“六小”门店196家,整改问题356处,对其中2家进行关停整改。

强化社区楼院、窗口单位治理,助推“双创”显成效。加强创文点位综合提升,以点位社区为重点,全面覆盖辖区社区楼院,将以前各类老旧版面全面更换;对照创文细则,逐条落实公益广告,目前已制作各类公益广告6000余张;为辖区楼院、商户统一配备分类垃圾桶,与辖区商户签订垃圾分类责任书,举办垃圾分类宣传活动,全力推进辖区楼院垃圾分类工作。目前已开展两次社区楼院集中清理专项行动,发动绿志志愿者115名,集中清理楼院16个,清理垃圾积存105处。同时,对辖区10余家窗口单位进行督促整改,逐条对照、逐项提升,全面提升创文氛围。

### 荣苑社区整治无主管楼院



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张梦洁 文/图)惠济区江山路街道荣苑社区持续开展无主管楼院整治提升工作,助推全国文明城市创建。

荣苑社区在无主管楼院先后安装党建红色雕塑、公益广告宣传板,并向居民发放创文宣传页,不断扩大创文知晓率、参与率、支持率。针对无主管楼院整治难题,在楼院成立了党小组,发动无主管楼院居民组建志愿者服务队。联合辖区共建单位志愿服务队等一切可利用的资源,开展环境卫生整治等志愿服务活动。成立楼院自管会,切实做到问计于民、问需于民。每周定期召开楼院自管会工作会议,对居民需求进行商讨,并制定解决方案。

社区志愿者服务队定期对楼院内生活垃圾、建筑垃圾、卫生死角、小广告等进行排查,发现问题及时整治,确保生活垃圾无积存,垃圾筒加盖,院内无杂物、无卫生死角,积极改善人居环境,提升居民的满意度、获得感和幸福感。

### 决胜扫黑除恶收官年

### 中原区启动 扫黑除恶打伞攻坚月活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郝欢欢)8月29日上午,中原区纪委监委召开扫黑除恶专项斗争攻坚月动员会,启动“攻坚月”活动。通过开展专项活动,查问题、找症结、理思路、督落实,尽快实现扫黑除恶专项斗争“零”的突破,回应群众期待。

中原区纪委监委负责人表示,在攻坚月期间,提高政治站位,主动作为;要狠抓案件查办,深挖彻查;要强化责任担当,以责任倒查的机制,推动扫黑除恶专项斗争工作实现突破。在厘清工作思路的同时还要充分认识深挖彻查“保护伞”的重大意义,坚决消除怕得罪人“不愿挖”、怕打击报复“不敢挖”、怕影响政绩“不真挖”、怕拔出萝卜带出泥“不深挖”等思想顾虑,加强重要案件的分析研判,确保案件质效。

据了解,此次攻坚月活动中中原区成立领导小组,中原区纪委监委纪检监察干部力量统一调配;实行分管领导包案制度;与公安机关、检察机关、审判机关等进行“点对点”逐案对接、分析研判,确保“一案三查”刚性执行,“两个一律”切实做到;每个案件的查办结果分级负责,层层签字背书,做出承诺;对挖而未挖“保护伞”问题线索的相关人员,将依法依规依法追究责任人。

### 携手青春力量 共建美丽家园

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王博文 文/图)为充分发挥青年志愿者的力量,共同建设社区美丽家园,郑州市管城区社区党群服务中心昨日组织社区“青蓝”志愿者开展“携手青春力量,共建美丽社区”社区清洁日活动。

志愿者一早来到辖区无主管楼院,手拿扫帚、夹子、抹布等清洁工具,分工有序,打扫着楼院卫生死角、捡拾白色垃圾、铲除墙面上的小广告,清理地面上的烟头。同时志愿者积极引导居民进行环境卫生文明宣传,引导居民将生活垃圾进行分类,及时投放到相应垃圾桶。经过大家的共同努力,楼院里环境卫生得到明显的改善。



### 街头小空地 变身小游园

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘明宇 王维祥 文/图)今年以来,上街区峡窝镇根据街头巷尾空地资源的组成结构进行整合、规划、改造,把居民身边的小空地升级成具有休闲和观赏价值的主题游园。

与居民群众日益增强的生态意识相适应,峡窝镇在街头巷尾闲置空地改造上,告别以往单一线条的绿化模式,因地制宜合理

进行规划布局,以多种几何图形相结合为主要元素,本着低成本、高品质、多层次的标准进行美化,着力优化空间结构和打造街角游园品牌。街角游园以植物造景为主,使步道、景观小品、休闲座椅等元素与景观环境相融合,做到“自然+生活+艺术”三方结合、环环相扣,以错落有致的绿植被相呼应,缔造层次之美。

爱上这里也要奉献在这里

## 外来客商倾情创作《巩义美》

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王晓辉)4年前来巩义投资之际,便是爱上巩义之时。这几天,外地投资客商作词创作的歌曲《巩义美》,在网络上热播并广为传唱。

《巩义美》的歌词作者是投资巩义的客商赵振元创作,由巩义人郭进飞编曲,钟丽燕演唱,唱出了对巩义自然风光的喜爱和对巩义人文景观的赞叹。

赵振元是浙江平湖人,65岁,现任十一科技董事长、院长兼党委书记,太

极实业董事长,享受政府特殊津贴专家。2016年在巩义市投资12亿元,建设40兆瓦集中式光伏电站和16兆瓦分布式光伏电站项目。他具有强烈的社会责任感,热心公益,积极支持巩义市的精准扶贫、道路建设等公益事业,2018年被授予巩义市“脱贫攻坚优秀楷模”。

自从投资巩义后,赵振元便爱上了这里,不仅邀请自己的商界朋友洽谈投资,

还对巩义的山山水水、历史文化流露出前所未有的热爱。作为国内知名散文家、诗人、中外散文诗学会副主席,2016年赵振元专门为巩义市创作诗集《我们走在大路上》,八首长诗纵横古今,从不同的视角,梳理了杜甫故里、慈云寺景区、康百万庄园、宋陵、光伏电站、常香玉等人文历史、自然风光和新时代的蓬勃发展。

今年,赵振元在繁忙的工作之余,饱含深情地创作了诗歌《巩义美》,亲自邀请

四川省歌舞剧院创作室主任、著名作曲家彭涛作曲,总政歌舞团、著名女中音歌唱家钟丽燕演唱,并安排专人到巩义采风、拍摄,精心制作成MV。歌曲旋律优美,大气磅礴,唱出了对巩义自然风光的喜爱和对巩义人文景观的赞叹,为“西美巩义”献上精彩华章。目前该视频已在腾讯视频、《学习强国》等网站和《巩义文联》《乐海风潮》等公众号、微信朋友圈广泛转发,浏览量达到6万多人次。

